

ИНФОРМ  
БЮРО

ОСОБЫЙ СТАТУС  
ПРИРОДНЫХ ЗОН

В среду, 14 июля, Мосгордума приняла поправки к городскому закону «Об особо охраняемых природных территориях». Новации касаются порядка образования таких территорий и уточняют полномочия органов законодательной и исполнительной власти по управлению ими.

В частности, к ведению Мосгордумы отнесено утверждение схемы развития и размещения особо охраняемых природных территорий, а также направление таких территорий и уточнение полномочия органов законодательной и исполнительной власти по управлению ими.

В частности, к ведению Мосгордумы отнесено утверждение схемы развития и размещения особо охраняемых природных территорий, а также направление таких территорий и уточнение полномочия органов законодательной и исполнительной власти по управлению ими.

Одновременно внесены изменения в статью «Об ответственности за нарушения режимов охраны и использования этих территорий и их охранных зон». За несоблюдение установленного порядка будут взиматься штрафы: с граждан – в размере от 10 до 15 МРОТ, с должностных лиц – 200 МРОТ, с юридических лиц – 1000 МРОТ.

СРЕДА, 14.07

РЕМОНТНИКИ  
ПОДВЕЛИ ИТОГИ  
ПОЛУГОДИЯ

ОАО «Мосремстрой» в четверг, 15 июля, подвело итоги производственной деятельности за первое полугодие нынешнего года. Как сообщила заместитель генерального директора компании Татьяна Переходова, за шесть месяцев отремонтировано 163 тысячи квадратных метров фасадов, 60 тысяч квадратных метров кровли, 7,2 тысячи погонных метров теплотрасс. Выполнены ремонтно-строительные работы на сумму 470 миллионов рублей, что на 145 миллионов больше объема работ, произведенных за аналогичный период прошлого года.

Задача на второе полугодие – произвести ремонтно-строительные работы в объеме 440 миллионов рублей. До конца года ОАО «Мосремстрой» планирует отремонтировать 160 тысяч квадратных метров фасадов, 60 тысяч квадратных метров кровли и 5 тысяч погонных метров теплотрасс.

ЧЕТВЕРГ, 15.07

НИ МОРОЗ ИМ  
НЕ СТРАШЕН,  
НИ ЖАРА...

Уже скоро перед столичными флористами не будет стоять проблемы, как защитить некоторые экзотические и нежные растения от московских морозов. Об этом сообщил в пятницу, 16 июля, директор ГУП «Мосзеленхоз» Виктор Воскобойников.

По его словам, решению проблемы поможет только что заключенный договор с финскими компаниями, специализирующимися на разведении деревьев и кустарников, адаптированных к суровому климату и жизни в городской среде. Такие растения способны выдерживать морозы от 30 до 50 градусов. Эти сорта, отметил директор Мосзеленхоза, с успехом можно применять и для вертикального озеленения города. Еще несколько договоров заключены с германскими и французскими флористами.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 16.07

Окончание.  
Начало на 1-й странице

ТЕРРИТОРИЯ ЗАБОТЫ И ЛЮБВИ

В этот день оценивала промежуточные результаты работы, определяла оперативные задачи по их завершению многочисленная комиссия. В ее составе – представители префектур, крупных подрядных организаций, члены штаба по благоустройству объекта во главе с начальником ОАТИ Иваном Ищенко. Не пропуская буквально ни одного квадратного метра, они обходят территорию.

Вот сектор, за который отвечает ЦАО. Произведена пока что базовая часть работ: проложены и вымощены пешеходные дорожки с оборудованными съездами для инвалидных колясок, оформляются участки для цветочных клумб, под будущие беседки. Представитель префектуры поясняет:

«На небольшой территории мы хотим создать естественный, разнообразный ландшафт – ровные участки газонов и небольшие холмы, сохраним вот этот овражек, через него будет перекинут удобный мостик с перилами...»

В следующем секторе подготовлено место для небольшой спортивной площадки. А вот – зона тихого отдыха, над ее созданием работает префектура СЗАО. Здесь будет фонтан (его будущий облик уже проработан строительными отделами), окруженный скамейками, клумбами.

Северный административный округ благоустраивает особенно значимый сектор. Совсем скоро здесь будет установ-

лена памятная стела в память погибших в Великой Отечественной войне, здесь будут проходить дорожки сердца ветеранов торжества – в День Победы, День защитника Отечества.

Иван Сергеевич, выполнявший функции гида, с удовольствием показал и «задворки» – площадку для сбора мусора, хозяйственный сарай, стоянку для автомобилей и малой механизации. В законченном виде они будут выглядеть не хуже, чем фасадная, парадная часть территории.

Когда приступили к работам по благоустройству территории пансионата, авторы проекта поставили перед префектурами задачу – максимально сохранить все зеленые насаждения. Бережно обходя каждое дерево и куст, их сумели обогородить. Кронировали высокие густые деревья, чтобы в комнатах жилого корпуса стало светлее, и неожиданно, впервые за много лет, зацвела этой весной открытая солнцу роскошная венгерская сирень...

Не осталась без внимания и прилегающая к пансионату территория по ту сторону забора. Тут проявил желание поучаствовать в проекте Зеленоград. Сейчас он благоустраивает входную территорию с оборудованной на ней детской площадкой.

Кстати, о заборах. Высокая глухая серая стена, окружающая большую часть

территории пансионата, способна подавить любой, самый веселый и продуманный ландшафт. Сейчас она так и делает. Но ненадолго. Вскоре стену украсят баннеры «Цветы Москвы». И дождливой осенью, и в зимние метели нежные краски московского лета будут радовать глаза и сердца обитателей пансионата.

Более 700 подрядных организаций реализуют этот проект: строители, дорожники, озеленители... Участие в благоустройстве финального объекта городского конкурса по благоустройству престижно, укрепляет репутацию организации как надежного и профессионального партнера. На благоустройство территории пансионата не потрачено ни одной копейки из бюджета – все делается на благотворительные взносы подрядных организаций. Их участие в проекте стимулируется и вполне реальными материальными интересами. Когда они подадут заявку на получение тендера по выполнению муниципального заказа, то лучшей рекомендацией, весомым аргументом в их пользу станет благоустройство территории пансионата.

Работа штаба после обхода территории должна была завершиться оперативным совещанием уже в кабинете. Но прежде состоялось самое значимое событие этого дня – освящение закладки часовни Казанской иконы Божьей Матери. Небольшой деревянный храм будет точной

копией церкви, построенной в Вологодской области еще в 1727 году. Пока в центральной части территории пансионата – только бетонный фундамент, но уже через месяц, к моменту завершения работ по благоустройству, на нем будет стоять часовня, сейчас сруб собирается в одном из подмосковных лесхозов.

Отца Сергея, совершавшего обряд освящения, в пансионате ждут и любят, он приходит сюда каждую неделю, все знает о печалях, надеждах, радостях живущих в пансионате стариков. Он без труда нашел для них и для всех, кто присутствовал на обряде, самые главные, сокровенные слова:

«Это дом не радости, а скорби. Здесь люди часто плачут от боли, душевной тоски, одиночества. Но здесь же их и утешают, окружают заботой и сердечным теплом... Все, что здесь делается для них, делается с любовью, это самое главное.»

Две пожилые женщины, Александра Николаевна и Нина Ивановна, живут в пансионате уже пять лет. Они не смогли достоять до конца службы, присели на скамейку невдалеке и сокрушаются: «Ноги не держат, глаза не видят...» Но потом успокоились, улыбнулись: «Но умирать теперь совсем не хочется, хочется пожить еще в такой красоте, порадоваться...»

Наталья КРАСОВА

И БЕЛЫМ ВОРОНАМ ПОЖИВИТЬСЯ НЕЧЕМ

Мусоросортировочная станция (МСС), что находится в Алтуфьеве, не выдает своего расположения никакими внешними признаками. Нет тут ни характерного запаха помойки, ни кружащих стай ворон. Добротные производственные помещения ничем не выделяются на фоне

застроек, а о существовании здесь промышленной зоны можно догадаться только по востру мусоровозов, спешащих к месту разгрузки.

«Эта станция – один из объектов ГУП «Экотехпром», – рассказывает его генеральный директор Александр Смирнов. – Всего в городе у нас 6 мусоро-

перегрузочных станций, 3 мусоросжигательных завода и 2 полигона. Все они работают с полной загрузкой. Ведь в год в Москве образуется более 2 миллионов тонн бытовых отходов и 700 тысяч тонн крупногабаритного мусора. Но прежде чем его уплотнить, он проходит через пункт сортировки.

Мусоровоз вываливает все добро на специальную площадку. Двое рабочих лопатами ведут так называемую грубую сортировку: отделяют крупный мусор (картон, железо) от остального. Затем все это подхватывается барабанным роботом, через небольшие отверстия которого высыпается мелкий бытовой мусор. Все остальное по конвейеру доходит до «разделочного» цеха. Там рабочие в защитных масках сортируют мусор по бункерам. В один летит картон, в другой – бумага, в третий – тряпки, в четвертый – железо. Потом все это отвозят на брикетировочную станцию, которая находится в соседнем здании.

Механизм работы этой станции несложен. Сначала мусор высыпается в специальный бункер, потом определенными порциями подается на конвейерную ленту. При этом скорость ленты регулируется. Попадая под пресс, каждая доза мусора сжимается и превращается в лепешку. Когда «испекается» пять штук, они обвязываются проволокой, и получается один брикет.

«Из брикета может высыпаться не больше двух процентов мусора, – объясняет Александр Николаевич. – И то только в том случае, когда в него попа-

дает много листьев. Отсортировать бытовой мусор очень трудно. Есть надежда, что, когда в Москве весь жилой сектор перейдет на селективный сбор бытовых отходов, проблем с этим не будет. Прессы позволяют уплотнять мусор примерно в пять раз. За счет этого можно сэкономить на вывозе мусора. Ведь в одну машину войдет больше прессованного мусора, чем рассыпанного. Кроме того, после прессования отделяется большое количество влаги. Получается, что на полигон везется меньше загрязненной воды. То есть решаются не только экономические задачи, но и экологические.»

«А почему у вас вороны белого цвета? – спросила я, указывая на небольшую стайку птиц.»

«Мы их покрасили, – сострил директор, а я, присмотревшись, поняла, что это чайки.»

Пусть чайки. Но и им, похуже, не удастся здесь полакомиться. Весь процесс сортировки и прессовки настолько отлажен, что мусор не успевает накапливаться. Бетонный пол чисто выметен. А на специальной площадке ждут отправки в пункты вторсырья аккуратно упакованные брикеты из картона и бумаги.

Елена ПЕРМИНОВА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Тридцать подростков из Южного округа в самый пик сезона отдохнули на Черноморском побережье, в комфортабельных коттеджах пансионата «Бетта», ни копейкой не обременив семейный бюджет.

«ЗЕМФИРА» ИМЕЛА УСПЕХ

Так правительство Москвы и префектура ЮАО отблагодарили ребят из досугово-го клуба «NEO-XXI век» (Бирюлево Западное) и юношеской общественной организации «Штаб трудовых дел» (Чертаново Северное) за общественную активность: участие в организации районных и окружных праздников, в благоустройстве дворов и подъездов, агитацию молодежи за здоровый образ жизни, помощь ветеранам.

В пансионате «Бетта», расположенном недалеко от Геленджика, активисты отдохнали

20 дней. В то время как их родные и друзья, оставшиеся в Москве, с тоской поглядывали из-под зонтов на серое небо, дети в «Бетте» нежились на песке и плескались в теплом море. Но актив есть актив – недельный отдых для таких ребят скучен. За три недели они успели провести фестиваль песен, на котором с большим успехом выступили «Земфира», «Тараканы» и «Звери», выдвинутые из собственных рядов; протопать десятки километров по побережью с рюкзаками на плечах; покорить самую высо-

кую в окрестностях гору; удивить и повеселить посетителей пляжа, организовав несколько флэш-моувов (флэш-моу – самодельное молодежное действо, нечто вроде розыгрыша с большим количеством участников).

«Три недели пролетели как один миг! – поделилась с «МС» одна из участниц поездки Ольга Короткая. – Огромное спасибо от всех ребят городскому комитету по делам семьи и молодежи, префектуре Южного округа, нашим руководителям и вожатым. Впечатлений от «Бетты» столько, что нет слов!»

Остается добавить, что в ближайшие дни на Черноморский курорт отправится еще одна группа ребят из ЮАО.

Елена ШЕЛЕСТ

НА ЛЕТО - В «ТОМ»

Летние лагеря труда и отдыха некогда пользовались большой популярностью среди старшеклассников и студентов. Однако после распада Советского Союза их число стало стремительно сокращаться. И вот теперь столичный центр труда и занятости молодежи «Перспектива» при поддержке Комитета общественных связей города Москвы намерен возродить трудовое движение юных москвичей.

Сделано это будет в форме организации подмосковных трудовых объединений молодежи (ТОМ). Более тысячи юношей и девушек из ЦАО будут работать в течение трех летних смен в шести таких объединениях. Четыре из них займутся сельхозработами в агрофирмах «Сергиевское» и «Ленинское» в Коломенском районе. На турбазе в Озерском районе ребята оборудуют места массового отдыха москвичей, а в спортивно-оздоровительном центре «Истра» управления образования ЦАО несовершеннолетние из неблагополучных семей благоустроят территорию лагеря и наведут порядок в прилегающем лесном массиве.

«Мы будем уделять особое внимание подросткам из группы риска, – подчеркнула специалист управления социального развития префектуры ЦАО Мария Морозова. – Для многих детей, попавших в сложную жизненную ситуацию, это едва ли не единственный способ честно заработать деньги и при этом выехать за город.»

Расходы на питание и хозяйственные нужды будут профинансированы из бюджета Москвы.

Петр ПОЛЫНОВ